

# 棋王争霸赛海选落幕

## 全国棋坛点燃竞技热潮

□国彩



前不久,由国家体育总局体育彩票管理中心、国家体育总局棋牌运动管理中心、中国象棋协会联合举办的“好运‘弈棋’来”2024年中国体育彩票全国象棋民间棋王争霸赛海选阶段正式落下帷幕。这场历时数月的智力盛宴,吸引了来自全国31个省市的广大象棋爱好者参与,无论是参与人数、赛事规模还是社会影响力,均创下了历史新高。

### 全民赛事引起热潮 选手参赛再创新高

在海选阶段,棋手们踊跃报名,让我们见证了全国各地棋手的热情与智慧。据统计,本届海选共吸引了超过5

万名棋手参与,比赛场次达到173.5万场,遍布全国的8954家体彩店成为这场智力角逐的战场。不仅汇聚了全国各地的民间棋手,更有众多特级象棋大师亲临体彩实体店,与参赛选手对弈互动。棋手们都摩拳擦掌,满怀斗志,力争成为新一届“体彩棋王”。

### 多元化拓展活动形式 全方位构建赛事新格局

依托棋王争霸赛,全国31个省市体彩中心积极开展了一系列丰富多彩的活动。江苏、吉林、黑龙江等地纷纷开展快乐操场公益象棋课程,让象棋运动走进校园,将象棋的种子种进孩子们的心里,激发孩子们对于象棋的兴趣,为下一代象棋爱好者筑基。同时,北京、上海、天津等地还将棋王争霸赛引入街道社区和企事业单位,专门开设社区及企事业单位专场,全面覆盖老中青三代人群。这一举措让象棋运动真正融入了群众的日常生活与工作中,极大地丰富了人们的文体生活。更有创新性“象棋大师探店”活动,象棋大师亲临比赛现场,与棋手们分享交流,将象棋知识倾囊相授,观赛群众纷纷鼓掌赞叹。



### 全国海选顺利收官 省市区域赛事即将启航

随着全国海选阶段的圆满结束,地市及省级区域赛棋王赛事即将盛大开启。我们诚挚邀请广大棋类爱好者持续关注并积极参与后续赛事,共同见证2024民间棋王的诞生。本届棋王争霸赛不仅为棋手们提供了一个展示自我、切磋技艺的舞台,更是体彩服务群众、积极促进全民健身的生动实践。近年来,为响应“迈向体育强国之路”的思想号召,中国体育彩票在不断探索体育事业由基础到深入的转型,逐步推动实践多元化的群众运动构成格局,从阳光下的长跑,到棋盘上的对局,每一步都在为我国体育事业发展提供更好条件、注入强劲动力。

棋王全国海选的圆满收官,不仅是一个阶段的结束,更是新征程的开始。在数字化时代之下,体彩将为体育爱好者提供更多优质的赛事和活动,让运动成为连接你我、传递智慧的桥梁。



## 爱心相“髓” 共筑生命之桥



截至第十个“世界骨髓捐献者日”,中华骨髓库已招募超过345万名志愿捐献者,他们用自己的热血和勇气,为无数血液病患者点亮了生命的灯塔。然而,这背后,有一股不可忽视的力量在默默支持,它如同涓涓细流,汇聚成海,为这座生命之桥注入了不竭的动力。

### 一家三口爱心接力

在河南省郑州市金水区,有一个充满爱的家庭。从1998年起,杨家一家三口便踏上了无偿献血的爱心之路,至今已累计献血750余次,这份坚持与奉献令人动容。

小杨,作为这个家庭的新生力量,在父母的言传身教下,从小便成为血液中心的小小志愿者。18岁那年,他用一张无偿献血证作为自己的“成人礼”,誓将这份爱心传承下去。

2003年,小杨父母了解到捐献造血干细胞可以救人,于是毫不犹豫地加入了中华骨髓库。更令人敬佩的是,小杨的父亲还自愿登记了人体器官和遗体捐献。2007年,小杨紧随其

后,也留下8毫升血样,成为造血干细胞志愿捐献者。这一举动,不仅是对父母爱心的传承,更是对生命价值的深刻理解与尊重。

今年6月,小杨与一位血液病患者HLA(人类白细胞抗原)初配相合,他当即回答:“肯定捐!”在父母的陪伴下,他顺利完成了捐献,成为中华骨髓库第18257例、河南省第1417例、郑州市第484例非血缘关系造血干细胞捐献者。这份跨越血缘的爱心传递,在小杨母亲看来是“特别幸运的一件事”,而这,也再次诠释了杨家“但行好事,莫问前程”的家风。

### 体彩人的大爱无疆

在造血干细胞捐献者队伍中,还有一个特殊的身影——河南体彩中心濮阳分中心工作人员肖寒松。

2021年3月,当得知自己和一位白血病患者配型成功后,他毫不犹豫地决定捐献造血干细胞,成为河南省第981例非血缘关系造血干细胞捐献者,更是河南体彩系统第一位造血干细胞捐献者。他的这一善举,不仅成功挽救了一个生命,还带动了更多体彩从业者加入到造血干细胞捐献的行列中来。

肖寒松的爱心之路,始于2016年。那一年,他怀着救人的决心加入了中华骨髓库,成为一名光荣的志愿者。面对捐献,他乐观地说:“现在医学技术这么发达,我一点也不害怕。”

在他的影响下,濮阳体彩系统内有20名同事响应号召加入中华骨髓库,并进行了血液采样。肖寒松用自己的实际行动,展现了新时代体彩青年员工的责任与担当,也传递了来自体彩的温暖与力量。

造血干细胞捐献者中还有很多体彩人的身影,全国第9454例、2020年第16例捐献者,湖南长沙体彩实体店

代销者谭蕾曾为一位4岁小女孩捐献造血干细胞。中华骨髓库第11538例、安徽分库第326例造血干细胞捐献者、安徽宣城体彩代销者程葆唐为一名白血病女性患者成功捐献造血干细胞。在他们的感召下,越来越多的体彩人积极加入中华骨髓库。

### 彩票公益金搭起爱的桥梁

中国造血干细胞捐献者资料库(简称“中华骨髓库”),前身是1992年经原卫生部批准建立的“中国非血缘关系骨髓移植供者资料检索库”。2001年,在政府有关部门的支持下,中国红十字会重新启动建设资料库的工作。自2003年起,彩票公益金便成为中华骨髓库建设的重要资金来源之一。

截至2023年底,以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金,直接用于中华骨髓库建设的资金累计达到18.45亿元。这些资金不仅用于采血样宣传动员、科普教育、血样检测入库等工作,还用于提升入库血样质量、完善网络系统建设、为捐献者和志愿者提供全流程服务等。正是有



了这些资金的支持,中华骨髓库才得以不断发展壮大,为更多患者带去生的希望。

每一位体彩购彩者的每一次投入,都是对这份爱心事业的重要贡献。它们汇聚成海,为血液病患者点燃了生命的新希望。

爱心相“髓”,共筑生命之桥。让我们携手,加入这场生命接力赛,为更多的血液病患者带去生的希望与光明,创造更多的“生命奇迹”,让这个世界因“爱”而更加美好!

郭彩

